

关注巴蜀文化旅游走廊建设

加快实现重庆民营经济健康发展高质量发展

一体化发展中,如何激活「园动力」

□本报记者 韩毅

党的二十大报告指出,繁荣发展文化事业和文化产业。为此,重庆提出了有明确辨识度的“行动方案”...

“外源”推动转向“内源”驱动

文化产业园,是文化产业发展到一定阶段的必然产物。2009年,国务院印发了第一部文化产业专项规划——《文化产业振兴规划》...

以创新逻辑实现突破性发展

文化产业园遭遇发展之困,除政策依赖外,重庆交通大学旅游与传媒学院院长、教授张玉蓉认为,还有一个共性问题:没处理好资本逻辑与文化逻辑的冲突。

文化产业有着自身发展规律,对于运营者而言,迫于盈利压力,商业化或地产化是惯常思路,文化逻辑却容易被无视或忽视,注定难以以为继。

其中,创新就是文化产业的灵魂,也是“内源”驱动的主要变量。为此,重庆广告产业园以文化逻辑为前提,推动发展“四区”工程...

数据显示,2022年,重庆广告产业园的企业总产值约80亿元,利税约16亿元;今年除夕至元宵,东郊记忆共接待游客超35万人次,同比增长30%...

一体化发展释放“园动力”

值得注意的是,在文化逻辑下,文化产业园是开放的,而不单是一个物理空间的“园”。以《哪吒之魔童降世》为例,共有来自全国的70家公司参与其制作...

“这对川渝两省市文化产业园建设有很强的启示意义。两省市若通过上下游产业链的发展和同行企业间的联合,把若干关联企业发展成经营联合体,实现一体化发展,必将推动园区发展迈上新台阶。”

在他看来,“一体化”路径包括:强化垂直分工,提升产业链韧性,推动组建全产业链联盟,优化布局产业分工,在巴蜀全域范围内横向聚集和纵向联动。

让人欣喜的是,前不久,重庆日报报业集团与成都传媒集团签署了战略合作协议。根据协议,两大集团将充分发挥各自优势,提升媒体间合作能效,相互赋能,在10个领域开展全方位、深层次务实合作...

习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员时强调,民营经济是我们党长期执政、团结带领全国人民实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的重要力量...

要坚持党建引领

□高敏

习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员时强调,“民营经济是我们党长期执政、团结带领全国人民实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的重要力量”...

党建铸魂,固本浚源守初心。求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。40岁的宗中,正跨越历史周期,开启第二增长曲线、踏上蜕变升华之旅。

党建为旗,领航定向绘蓝图。征途越是壮阔,目标越是远大,越需要核心的舵轮定向、真理的指引领航。宗中集团党委积极参与宗中产融网“三位一体”战略发展规划的制定,并完善“十四五”党建规划。

党建扬帆,凝心聚力开新局。坚持在党建战略上发力,在党建路径上培养人,在党建平台上成就人,在党建效果上凝聚人。全面设立“党员示范岗”,建设“党员示范生产线”...

推进共享,引导民营企业共评共建共享良好营商环境。营商环境是民营企业发展的土壤,土壤好了,作物才能茁壮成长。推动营造良好营商环境,也需要民营企业一起来努力,实现成绩共评、环境共建、成果共享。

作者系西南大学经济管理学院教授,本文为教育部哲学社会科学专项成果。

要践行新发展理念

□关义飞

党的二十大报告指出,“贯彻新发展理念是新时代中国发展壮大的必由之路”“优化民营企业发展环境”。习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员时也强调,“民营企业要践行新发展理念”...

崇尚创新,增强民营企业自主创新能力。企业是科技创新的基本载体和产业竞争力的具体体现。推进民营企业创新发展,必须突出科技创新的主体地位,进一步发挥在关键核心技术攻关上的重要作用。

注重协调,促进民营企业高质量协调发展。在促进内部协调方面,民营企业要在初次分配中主动作为,利于员工,在内部积极构建和谐劳动关系和公平合理的新酬制度,让员工享受到企业的发展成果。

倡导绿色,擦亮民营经济可持续发展底色。绿色发展之路是民营企业转变发展方式,调整产业结构的必然选择。民营企业要推动绿色低碳发展,抢抓“双碳”战略机遇,着力减少能耗,提高能效,加快绿色转型。

厚植开放,推动民营企业满怀信心“走出去”。民营企业是“走出去”的生力军,有自身的特点,经营能力、管理机制都非常灵活。要依托我市两江新区、西部(重庆)科学城等国家开放平台,充分利用西部陆海新通道、中新(重庆)战略性互联互通示范项目等战略机遇。

作者系西南大学经济管理学院教授,本文为教育部哲学社会科学专项成果。

要构建亲清政商关系

□陈星宇

民营经济是社会主义市场经济发展的重要成果,是推动社会主义市场经济发展的重要力量,在促进增长、推动创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。

要擅做“加法”,积极打造服务型政府。构建亲清政商关系,需要同时规范政商交往行为,构建“亲”而有度、“清”而有为的良好氛围,推动民营企业“卸下包袱、轻装前行”。

要勤做“减法”,持续深化“放管服”改革。构建亲清政商关系,需要同时规范政商交往行为,构建“亲”而有度、“清”而有为的良好氛围,推动民营企业“卸下包袱、轻装前行”。

要巧做“乘法”,因势利导助力提质增效。构建亲清政商关系要科学引导,实现效益最大化。一是加强规范引导。资本天然具有逐利性,需要依法规范和引导。

作者系苏州大学政治与公共管理学院博士、重庆市经济和信委化委员会干部。



思想周刊投稿邮箱:cqrbxixiang@163.com